
Vilkaviškio r. Kybartų „Saulės“  

progimnazija  
  

OPPP instruktorė Kristina Baranauskienė    

Olweus patyčių prevencijos programos 2022 m.  

mokinių apklausos rezultatai   

2022 m. apklausoje  dalyvavo  267 mokiniai.  

  



Rekomendacijos pranešimo klausymui:  

 Bendrosios tendencijos   

 Temos MSG susitikimams   

 Temos klasių valandėlėms  

 Įžvalgos tėvų susirinkimams  

 Įžvalgos mokinių tarybos susitikimui  

 Pastėbėjimai OPKUS plano keitimui  

 Sąsajos su audito išvadomis  

  



Kybartų „Saulės“ progimnazija 2022 m.   

 2022 m. apklausoje dalyvavo 267 iš 320  

      3 – 8 klasių  mokinių, kas sudaro 83,4%.  

     17,4% mokinių 2022 m. patyrė patyčias:  

   Pagal B lentelės duomenis (užslėptos patyčios)  
patyčias patyrė  

     30,0% mokinių.  

  
  



Kybartų „Saulės“ progimnazija 2015-2022 m.  
Patiriamos patyčios (A)  
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Patiriamos patyčios ženkliai sumažėjo!  



  
Mokiniai, iš kurių buvo tyčiojamasi “2-3 kartus per  

mėnesį” ar dažniau (2022 m.)  
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Kybartų „Saulės“ progimnazija 2015-2022 m.  
Ilgalaikės patyčios (C2)  
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Kiek gerų draugų turi klasėje?  
Mokiniai, kurie atsakė “nei vieno” arba “vieną gerą draugą”.  

3-4 klasė  
  

5-6 klasė  
  

7-8 klasė  
  

Iš viso  

Mergaitės  7 (17,1%)  3 (7,7%)  
  

5 (11,4%)  15 (12,1%)  

Berniukai  2 (4%)  5 (10,6%)  4 (8,9%)  
  

11 (7,7%)  



Ar tau patinka mokykla?  
Mokiniai, kurie atsakė “Man labai nepatinka” arba “Man nepatinka mokykla”.  

3-4 klasė  
  

5-6 klasė  
  

7-8 klasė  
  

Iš viso  

Mergaitės  2 6   
  

8  16   

Berniukai  9   13   8   
  

30   



  
Kybartų „Saulės“ progimnazija 2015-2022 m.  

Kam pasako apie patiriamas patyčias (G)  
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Kurioje klasėje mokosi iš Tavęs  

besityčiojantis mokinys?  

Mokinių, iš kurių buvo tyčiojamasi kartą,  

dukart ar dažniau, procentas  
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Kiek gerų draugų turi klasėje?  

Visų mokinių, kurie atsakė į šiuos  

klausimus, procentas  
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Visų mokinių atsakiusių į šiuos klausimus nuo 3 iki 8 klasės procentas 

Ar esi kam nors sakęs, kad per paskutinius keletą mėnesių mokykloje iš  

Tavęs buvo tyčiojamasi?  
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Visų mokinių, atsakiusių į šiuos klausimus procentas 

Mergaitė

s 

Berniuka

i 

Visi 

Ar esi kam nors sakęs, kad per paskutinius keletą mėnesių mokykloje   

iš Tavęs buvo tyčiojamasi?  

Atsakymas: „Suaugusiems mokykloje"  



Patyčių ratas:  

Mokinių prisiimamos reakcijos / vaidmenys  

(atsitiktinėje) patyčių situacijoje  

Yra aktyvus, tačiau  

patyčių pirmasis  

nepradeda  

Pradeda patyčias ir  

yra aktyvus  

Pritaria patyčioms, tačiau  

pats nėra aktyvus  

Patinka patyčios, tačiau  

nedemonstruoja atviros  

paramos  

Žiūri, kas vyksta: “tai ne mano  

reikalas”, nepalaiko nei vienos  

pusės  

Nepateisina patyčių  

ir padeda ar bando  

padėti mokiniui,  

kuris patiria patyčias  

Nepritaria patyčioms ir  

galvoja, kad reikėtų  

padėti skriaudžiamajam  

mokiniui, tačiau nieko  

nedaro.     

Asmuo,  

patiriantis  

patyčias  

skriaudėjas (ai)  

Pasekėjas  

Rėmėjas, pasyvus  

skriaudėjas (ai)  

Pasyvus rėmėjas,  

galimas skriaudėjas  

Neįsitraukęs į  

patyčias stebėtojas    

Galimas  

gynėjas   
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Mokiniai, kuriems „truputį gaila“ ar „truputį gaila ir nori padėti“ 

Mergaitės 

Berniukai 

JAUSMAI IR POŽIŪRIAI, SUSIJĘ SU PATYČIOMIS  

Kai matai savo bendraamžius, iš kurių tyčiojamasi, ką tu jauti ir galvoji?  



Mokinių apklausos rezultatus pristatome:  

  

  

 Koordinaciniame komitete  

 MSG grupėse  

 Mokinių tarybai  

 Klasių valandėlėse  

 Tėvams    

  



Rezultatų pristatymo tikslai:  

 Rezultatų NELYGINTI!  

 Supažindinti su situacija  

 Aptarti pokyčius  

 Aptarti pokyčių priežastis  

 Inicijuoti diskusiją  

 Numatyti tobulinimo galimybes  

 Pateikti pasiūlymus Kokybės planui   

  


